7 Зависимость площади и объема от сторон и высот фигуры.

 INCLUDEPICTURE "https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/9/9b/Rectrangular_parallelepiped.png/160px-Rectrangular_parallelepiped.png" \* MERGEFORMATINET 


                                    

Через стороны:                    |   Через площадь основания:                |
                                              |                                                                |
V =                                        |    V=                                                       |
                                              |                                                                |
Через площадь основания: |   Sб.п =                                                    |
                                              |                                                                |
V=                                         |   Sп.п.=                                                    |
Пирами́да — многогранник, одна из граней которого (называемая основанием) — произвольный многоугольник, а остальные грани (называемые боковыми гранями) — треугольники, имеющие общую вершину. По числу углов основания различают пирамиды треугольные (тетраэдр), четырёхугольные и т. д.
Элементы пирамиды:

апофема — высота боковой грани правильной пирамиды, проведённая из её вершины (также апофемой называют длину перпендикуляра, опущенного из середины правильного многоугольника на одну из его сторон)[4];

боковые грани — треугольники, сходящиеся в вершине;

боковые ребра — общие стороны боковых граней;

вершина пирамиды — точка, соединяющая боковые рёбра и не лежащая в плоскости основания;

высота — отрезок перпендикуляра, проведённого через вершину пирамиды к плоскости её основания (концами этого отрезка являются вершина пирамиды и основание перпендикуляра);

диагональное сечение пирамиды — сечение пирамиды, проходящее через вершину и диагональ основания;

основание — многоугольник, которому не принадлежит вершина пирамиды.

Свойства пирамиды:

1. Если все боковые рёбра равны, то:

- вокруг основания пирамиды можно описать окружность, причём вершина пирамиды проецируется в её центр;

- боковые рёбра образуют с плоскостью основания равные углы;

также верно и обратное, то есть если боковые рёбра образуют с плоскостью основания равные углы, или если около основания пирамиды можно описать окружность, причём вершина пирамиды проецируется в её центр, то все боковые рёбра пирамиды равны.

2. Если боковые грани наклонены к плоскости основания под одним углом, то:

- в основание пирамиды можно вписать окружность, причём вершина пирамиды проецируется в её центр;

- высоты боковых граней равны;

- площадь боковой поверхности равна половине произведения периметра основания на высоту боковой грани.

Изобразите правильный треугольник со стороной а=4 и найдите его площадь. 

а)Увеличьте каждую сторону в 3 раза. Как изменится площадь? 
Б) Увеличьте основание в 3 раза. Как изменится площадь?

В) Увеличьте высоту в 3 раза. Как изменится площадь?

Г) Как изменится площадь, если основание уменьшить в 2 раза?

Д) как изменится площадь, если высоту уменьшить в 2 раза?

Е) Как изменится площадь, если все стороны уменьшить в 2 раза?

Изобразите треугольник с боковыми сторонами 3 и 4 и углом между ними 600. Найдите его площадь.

Как изменится площадь, если 

А) каждую сторону увеличить в 5 раз?

Б) одну сторону увеличить в 5 раз? Зависит ли это от того какую сторону увеличить?

В) высоту увеличить в 5 раз?  Зависит ли это от того какую высоту увеличить?

Г) высоту увеличить в 5 раз , а сторону к которой она проведена увеличить в 3 раза?

Д) высоту уменьшить в 5 раз, а высоту увеличить в 5 раз?, в 3 раза?

Е) предложите , как изменить параметры треугольника, чтобы площадь увеличилась в 16 раз?
Изобразите прямоугольный параллелепипед со сторонами основания 1; 2 и высотой 3. Вычислите его объем. Как изменится объем, если:

А) каждую сторону увеличить в 2 раза?

Б) площадь основания увеличить в 2 раза?

В) высоту увеличить в 2 раза?

            Как изменится площадь поверхности, при тех же изменениях? 

А)

Б)

В)

Изобразите тетраэдр со сторонами основания 4 и высотой 3. Вычислите его объем. Как изменится объем, если:
А) каждую сторону увеличить в 2 раза?

Б) площадь основания увеличить в 2 раза?

В) высоту увеличить в 2 раза?

            Как изменится площадь поверхности, при тех же изменениях? 

А)

Б)

В)

Домашнее задание.

Ответить на те же вопросы, заменив «увеличить» на «уменьшить».
